



Приложение 2

к приказу от  30.12.2019 г. № 28
Учетная политика

для целей бухгалтерского (бюджетного) и налогового учета 

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
1.1. Единая учетная политика сформирована муниципальным автономным учреждением "Центр бухгалтерского обслуживания учреждений образования Белокалитвинского района"  (далее – МАУ ЦБО) в целях централизации бухгалтерского (бюджетного) учета учреждений образования Белокалитвинского района, согласно приложению 20 настоящей Учетной политики  (далее - Учреждения), и в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, Федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", Федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, единой методологией бюджетного учета и бюджетной отчетности, установленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, и Инструкцией о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 25.03.2011 N 33н.

Учреждение создано Администрацией Белокалитвинского района (главного распорядитель бюджетных средств Отдел образования Администрации Белокалитвинского района), является подотчетным ему.

Функции по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета переданы МАУ ЦБО на основании п. 5 Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н, п. 10.1 ст. 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации) и в соответствии с Договорами о бухгалтерском обслуживании с учреждениями образования Белокалитвинского района, указанных в приложении 20.

Централизованные методы и способы учетной политики сформированы и утверждены в соответствии с пп. "а" - "з" п. 14 СГС "Концептуальные основы".

1.2 Нормативные документы, регулирующие организацию и ведение бухгалтерского учета:

- Бюджетный кодекс РФ;

- Налоговый кодекс РФ;

- Федеральный Закон РФ «О бухгалтерском учете» от 06.11.2011 № 402-ФЗ; 
- приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»  (далее по тексту – Инструкция № 157н), 
-Правила и нормы, установленными Инструкцией по применению Плана счетов бухгалтерского учета), от 6 декабря 2010 г. № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 162н),

- Приказ Минфина РФ от 23 декабря 2010 г. N 183н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета автономных учреждений и Инструкции по его применению" (далее по тексту – Инструкция № 183н).
– Приказ Минфина России от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
- Приказ Минфина РФ от 25.03.2011 № 33 н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»; 

- приказ Министерства финансов Российской Федерации от 29 ноября 2017 г. N 209н "Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления" (далее – приказ № 209н);

Приказ Минфина России от 06.06.2019 № 85н "О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения"

- Приказ Минфина России от  30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению, (далее по тексту - Приказ №52н)
- Приказ Минфина России от 13.06.1995 № 49 «Об утверждении методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»;

- Федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, утвержденными приказами Минфина России от 31 декабря 2016 № 256н, № 257н, № 258н, № 259н, № 260н, от 30 декабря 2017 №274н, от 18.05.2018 № 32н, от 30.19.2017 № 278н, от 30.12.2017 № 275н (далее – соответственно Стандарт «Концептуальные основы бухучета и отчетности», Стандарт «Основные средства», Стандарт «Аренда», Стандарт «Обесценение активов», Стандарт «Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности» Стандарт «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», стандарт «Доходы», стандарт «Отчет о движении денежных средств» стандарт «События после отчетной даты»);
- Постановление Правительства РФ от 01.01.2002 № 1 «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы»;

- Иные нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы бухгалтерского учета.
1.3 Настоящая Учетная политика является обязательной для применения всеми Учреждениями, передавшими полномочия по ведению централизованного учета. Главные положения единой учетной политики являются публичными, и раскрытие отдельных ее положений осуществляется на официальном сайте МАУ ЦБО в информационно-телекоммуникационной сети Интернет https://bkobr.ru/mbu-cbo
2. ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

2.1. Способ ведения учета

В соответствии с п.1 ст. 7 Федерального закона № 402-ФЗ ведение бухгалтерского (бюджетного) учета и хранение документов бухгалтерского учета организуются руководителем учреждения.

Бухгалтерский (бюджетный) централизованный учет ведется бухгалтерией, возглавляемым главным бухгалтером. 

Главный бухгалтер подчиняется непосредственно руководителю учреждения и несет ответственность за формирование учетной политики, ведение бухгалтерского (бюджетного) учета, своевременное представление полной и достоверной бухгалтерской и налоговой отчетности.

Сотрудники бухгалтерии руководствуются в работе должностными инструкциями и функциональными обязанностями.

Требования главного бухгалтера по документальному оформлению хозяйственных операций и представлению в бухгалтерские службы необходимых документов и сведений являются обязательными для всех работников организации

Без подписи главного бухгалтера денежные и расчетные документы, документы, оформляющие финансовые вложения, к исполнению и бухгалтерскому учету не принимаются, за исключением документов, подписываемых руководителем учреждения, особенности оформления которых определяются законами и (или) нормативными правовыми актами Российской Федерации. Указанные документы, не содержащие подписи главного бухгалтера, в случаях разногласий между руководителем учреждения и главным бухгалтером по осуществлению отдельных фактов хозяйственной жизни, принимаются к исполнению и отражению в бухгалтерском учете с письменного распоряжения руководителя учреждения, который несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

В Учреждениях утверждаются составы постоянно действующих комиссий:

– комиссии по поступлению и выбытию нефинансовых активов (приложение 1); 

– инвентаризационной комиссии (приложение 2); 

– комиссии по проверке кассовой дисциплины, ведению кассовых операций и для проведения внезапной ревизии кассы (приложение 3).
Бухгалтерский (бюджетный) централизованный учет – представляет собой формирование документированной систематизированной информации об объектах, предусмотренных Федеральным законом от 06.11.2011 г. № 402-ФЗ, в соответствии с требованиями, установленными этим законом, и составление на ее основе бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Объектами бухгалтерского учета учреждения являются:

1) факты хозяйственной жизни;

2) активы;

3) обязательства;

4) источники финансирования его деятельности;

5) доходы;

6) расходы;

7) иные объекты в случае, если это установлено федеральными стандартами.

Основными задачами бухгалтерского (бюджетного) учета являются: 

– формирование полной и достоверной информации о деятельности организации и ее имущественном положении, необходимой внутренним пользователям бухгалтерской отчетности – руководителям, учредителям, участникам и собственникам имущества организации, а также внешним – инвесторам, кредиторам и другим пользователям бухгалтерской отчетности; 

– обеспечение информации, необходимой внутренним и внешним пользователям бухгалтерской отчетности для контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации при осуществлении организацией хозяйственных операций и их целесообразностью, наличием и движением имущества и обязательств, использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормами, нормативами и сметами; 

– предотвращение отрицательных результатов хозяйственной деятельности организации и выявление внутрихозяйственных резервов обеспечения ее финансовой устойчивости.

Бухгалтерский (бюджетный) учет имущества, обязательств и хозяйственных операций организаций ведется в валюте Российской Федерации – в рублях. 

Бухгалтерский (бюджетный)  учет ведется организацией непрерывно с момента ее регистрации в качестве юридического лица до реорганизации или ликвидации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 


Учетные документы, регистры бухучета и бухгалтерская (бюджетная) отчетность хранятся в течение сроков, устанавливаемых в соответствии с правилами ведения архивного дела, но не менее пяти лет.

Основание: пункт 14 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.


Лимит остатка наличных денег в кассе устанавливается отдельным приказом руководителя.


Допускается накопление наличных денег в кассе сверх установленного лимита в дни выдачи зарплаты, социальных выплат.

Продолжительность срока выдачи указанных выплат составляет 5 (пять) рабочих дней (включая день получения наличных денег с банковского счета на указанные выплаты).


В данные бухгалтерского (бюджетного) учета за отчетный год включается информация о фактах хозяйственной жизни, которые имели место в период между отчетной датой и датой подписания бухгалтерской (финансовой) отчетности за отчетный год и оказали (могут оказать) существенное влияние на финансовое состояние, движение денег или результаты деятельности учреждения (далее – события после отчетной даты).


События после отчетной даты отражаются в бухучете по состоянию на 31 декабря отчетного года исправительными записями.

Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.


Лицом, ответственным за принятие решения об отражении операций после отчетной даты, является руководитель учреждения


К событиям после отчетной даты, информация о которых включается в показатели отчетного периода относятся:
1) события, подтверждающие существовавшие на отчетную дату хозяйственные условия, в которых учреждение вело свою деятельность, а именно:

· объявление в установленном порядке дебитора организации банкротом, если по состоянию на отчетную дату в отношении этого дебитора уже осуществлялась процедура банкротства;
· получение свидетельства о получении (прекращении) права на имущество, в случае когда документы на регистрацию были поданы в отчетном году, а свидетельство получено в следующем
· получение от страховой организации материалов по уточнению размеров страхового возмещения, по которому по состоянию на отчетную дату велись переговоры;
· обнаружение после отчетной даты существенной ошибки в бухгалтерском учете или нарушения законодательства при осуществлении деятельности организации, которые ведут к искажению бухгалтерской отчетности за отчетный период.
2) события, свидетельствующие о возникших после отчетной даты хозяйственных условиях, в которых организация ведет свою деятельность, а именно:
· принятие решения о реорганизации учреждения;
· крупная сделка, связанная с приобретением и выбытием основных средств и финансовых вложений;
· пожар, авария, стихийное бедствие или другая чрезвычайная ситуация, в результате которой уничтожена значительная часть активов учреждения.
Событие после отчетной даты отражается в синтетическом и аналитическом учете заключительными оборотами отчетного периода до даты подписания годовой бухгалтерской отчетности в установленном порядке.

Первичные документы, отражающие события после отчетной даты принимаются не позднее трех рабочих дней до даты подписания годовой бухгалтерской отчетности в установленном порядке

События после отчетной даты отражаются в бухучете заключительными операциями отчетного года в порядке, приведенном в приложении  5

Под существенным фактом хозяйственной жизни в данном случае признается событие, стоимостное значение которого составляет более 5 процентов валюты баланса.


При ведении бухгалтерского (бюджетного)  учета следует иметь в виду, что информация в денежном выражении о состоянии активов, обязательств, источниках финансирования, об операциях, их изменяющих, и финансовых результатах указанных операций (доходах, расходах), отражаемая на соответствующих счетах рабочего плана счетов, должна быть полной, сообразной с существенностью. 


Ошибки, признанные существенными, подлежат обязательному исправлению.


Существенной признается информация, пропуск или искажение которой влечет изменение на 1 процент (или более) оборотов по дебету (кредиту) аналитического счета рабочего плана счетов, приведенного в приложении 6.


Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.


Бухгалтерский (бюджетный) централизованный учет ведется по проверенным и принятым к учету первичным документам методом начисления. К учету принимаются первичные учетные документы, составленные надлежащим образом и поступившие по результатам внутреннего контроля хозяйственных операций для регистрации содержащихся в них данных в регистрах бухучета. Контроль первичных документов проводят сотрудники бухгалтерии.

Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 23 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».


Предельные сроки отчета по выданным доверенностям на получение материальных ценностей устанавливаются следующие:

– в течение 10 календарных дней с момента получения;

– в течение трех рабочих дней с момента получения материальных ценностей.


Доверенности выдаются штатным сотрудникам, с которыми заключен договор о полной материальной ответственности.

Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений утверждается приказом Отдела образования Администрации Белокалитвинского района.


Внесение изменений в план финансово-хозяйственной деятельности, в сведения об операциях с целевыми субсидиями, предоставленными муниципальному бюджетному учреждению осуществляется в течение 3 рабочих дней, с момента принятия решения о внесении данных изменений.

2.2. Регистры бухгалтерского и налогового учета.

Бухгалтерский (бюджетный) централизованный учет ведется с применением регистров бухгалтерского учета из приложений № 3 к Приказу № 52н: 

· Журнал операций по счету "Касса"; 

· Журнал операций с безналичными денежными средствами; 

· Журнал операций расчетов с подотчетными лицами; 

· Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками; 

· Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам; 

· Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и  стипендиям; 

· Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов; 

· Журнал по прочим операциям; 

· Главная книга.

Для ведения налогового учета используются данные бухгалтерского учета,  регистры налогового учета по утвержденным формам с обязательными реквизитами, перечисленными в ст. 313 НК РФ, а так же в Законе № 402-ФЗ (п. 4 ст. 10). 

Налоговый  учет ведется с применением регистров налогового учета:

· Налоговый регистр доходов (приложение 10)

· Налоговый регистр внереализационных доходов (приложение 11)

· Налоговый регистр учета прямых расходов (приложение 12)

· Сводный налоговый регистр доходов и расходов (приложение 13)

· Налоговый регистр учета целевого использования имущества, денежных средств, работ, услуг, полученных в рамках благотворительной деятельности, целевых поступлений, целевого финансирования (приложение 14)

Записи в регистры бухгалтерского (бюджетного) учета (Журналы операций) осуществляются по мере совершения операций и принятия к бухгалтерскому учету первичного (сводного) учетного документа, но не позднее следующего дня после получения первичного (сводного) учетного документа, как на основании отдельных документов, так и на основании группы однородных документов. Корреспонденция счетов в соответствующем Журнале операций записывается в зависимости от характера операций по дебету одного счета и кредиту другого счета. 


Формирование регистров бухгалтерского (бюджетного) централизованного учета осуществляется в следующем порядке:

– первичные учетные документы по приложению 1 к приказу № 52н (кроме ф. 0310003 – журнал регистрации приходных и расходных ордеров) составляются по мере осуществления хозяйственных операций;

– журнал регистрации приходных и расходных ордеров составляется ежемесячно, в последний рабочий день месяца;

– инвентарная карточка учета основных средств оформляется при принятии объекта к учету, по мере внесения изменений (данных о переоценке, модернизации, реконструкции, капитальном ремонте, текущем ремонте, консервации и пр.) и при выбытии

– инвентарная карточка группового учета основных средств оформляется при принятии объектов к учету, по мере внесения изменений (данных о переоценке, модернизации, реконструкции,  консервации и пр.) и при выбытии;

– опись инвентарных карточек по учету основных средств, инвентарный список основных средств, реестр карточек заполняются ежегодно, в последний день года;

– книга учета бланков строгой отчетности заполняются ежемесячно, в последний день месяца;

– авансовые отчеты брошюруются в хронологическом порядке в последний день отчетного месяца;
– журналы операций, главная книга заполняются ежемесячно;

– другие регистры, не указанные выше, заполняются по мере необходимости, если иное не установлено законодательством РФ.

Основание: пункт 11 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.


Журнал операций расчетов по оплате труда, денежному довольствию и стипендиям (ф.0504071) ведется раздельно по источникам финансового обеспечения (ИФО)  деятельности и раздельно по счетам:

– КБК Х.302.11 «Расчеты по заработной плате» и КБК Х.302.13 «Расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда»;

– КБК Х.302.12 «Расчеты по прочим выплатам»;

– КБК Х.302.96 «Расчеты по иным расходам».

Основание: пункт 257 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.


МАУ ЦБО формирует налоговые регистры ежеквартально. Ответственность за ведение налоговых регистров возлагается на главного бухгалтера. Налоговая отчетность предоставляется в налоговые органы по телекоммуникационным каналам связи.


Журналам операций присваиваются номера согласно приложению 18.

По истечении каждого отчетного периода (месяца, квартала, года) первичные (сводные) учетные документы, сформированные на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим Журналам операций, иным регистрам бухгалтерского учета, хронологически подбираются и сброшюровываются. На обложке указывается: наименование субъекта учета; наименование  главного распорядителя средств бюджета, полномочия которого исполняет субъект учета- организация, осуществляющая полномочия получателя бюджетных средств; название и порядковый номер папки (дела); период (дата), за который сформирован регистр бухгалтерского учета (Журнал операций), с указанием года и месяца (числа); наименование регистра бухгалтерского учета (Журнала операций), с указанием при наличии его номера; количества листов в папке (деле).

По истечении месяца данные оборотов по счетам из соответствующих Журналов операций записываются в Главную книгу. 

Регистры бухгалтерского (бюджетного) централизованного учета подписываются лицом, ответственным за его формирование. 

Правильность отражения фактов хозяйственной жизни в регистрах бухгалтерского (бюджетного) централизованного учета обеспечивают лица, составившие и подписавшие их (п. 11 Инструкции № 157н).

Формирование регистров бухучета осуществляется в следующем порядке:

· Первичный учетный документ составляется на бумажном носителе и (или) в виде электронного документа, подписанного электронной подписью. П. 5 ст. 9 Закона № 402-ФЗ 

· Регистр бухгалтерского учета составляется на бумажном носителе и (или) в виде электронного документа, подписанного электронной подписью. П. 6 ст. 10 Закона № 402-ФЗ 

Согласно п. 4 ст. 10 Закона № 402-ФЗ формы регистров бухгалтерского учета регистров бухгалтерского учета  устанавливаются в соответствии с бюджетным законодательством РФ 

 В соответствии с п. 8 ст. 10 Закона № 402-ФЗ: 

в регистре бухгалтерского (бюджетного) централизованного учета не допускаются исправления, не санкционированные лицами, ответственными за ведение указанного регистра; 

любое исправление должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, ответственных за ведение данного регистра, с указанием их фамилий и  инициалов. 

для бухгалтерского учета:

Периодичность формирования регистров бухгалтерского (бюджетного) централизованного учета представлена в приложении 8 
2.3. Уровень централизации учета:
Учет в МАУ ЦБО организован по централизованной форме.

2.4. Организационная структура учета:
МАУ ЦБО использует линейно - функциональная организационную структуру учета.

2.5. Формы первичных учетных документов:

Бухгалтерский (бюджетный) централизованный учет ведется по первичным документам, которые проверены сотрудниками бухгалтерии в соответствии с положением о внутреннем финансовом контроле.

Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 23 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

Согласно п. 4 ст. 9 Закона № 402-ФЗ формы первичных учетных документов устанавливаются в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации. Используемые формы должны иметь реквизиты, перечисленные в п. 2 ст. 9 Закона № 402-ФЗ: 

· наименование документа; 

· дата составления документа; 

· наименование экономического субъекта, составившего документ; 

· содержание факта хозяйственной жизни; 

· величина натурального и (или) денежного измерения факта хозяйственной жизни с указанием единиц измерения; 

· наименование должности лица (лиц), совершившего (совершивших) сделку, операцию и ответственного (ответственных) за правильность ее оформления, либо наименование должности лица (лиц), ответственного (ответственных) за правильность оформления свершившегося события; 

· подписи лиц, предусмотренных п. 6 ст. 9 Закона № 402-ФЗ, с указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц. 

Формы первичных документов определены в приказе Минфина России от 30.03.2015 № 52н “Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и Методических указаний по их применению”. 

Первичный учетный документ составляется на бумажном носителе и (или) в виде электронного документа, подписанного электронной подписью.

При необходимости внесения изменений в первичные документы, эти изменения вносятся в соответствии с п. 7 ст. 9 Федерального Закона № 402-ФЗ: 

· в первичном учетном документе допускаются исправления, если иное не установлено федеральными законами или нормативными правовыми актами органов государственного регулирования бухгалтерского учета; 

· исправление должно содержать дату исправления, а также подписи лиц, составивших документ, в котором произведено исправление, c указанием их фамилий и инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц. 

При проведении хозяйственных операций, для оформления которых не предусмотрены типовые формы первичных документов, используются самостоятельно разработанные формы. 

Перечень неунифицированные формы первичных документов приведены в приложении 4.

Основание: пункты 25–26 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

Учреждения при предоставлении документов использует электронную цифровую подпись, которая представляет собой реквизит электронного документа, позволяющий защитить его от подделки.
Статьей 11 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информациях, информационных технологиях и о защите информации» установлено, что электронная цифровая подпись равносильна собственноручной.

При изъятии  документов их копии включаются  в состав документов бухучета. При этом копии документов должны быть сделаны в порядке, установленном законодательством ( в частности, они должны быть заверены)

Основание: пункт 3.9. приложения к приказу Минфина России от 29.08.2014г. № 89н)

Ответственность за несвоевременное, недоброкачественное оформление первичных документов, задержку их передачи в бухгалтерию МАУ ЦБО для отражения в бюджетном учете и отчетности, недостоверность указанных в первичных документах данных, а также за оформление документов, отражающих незаконные операции, возлагается на должностных лиц, оформивших и подписавших указанные документы. Первичные документы, поступающие в бухгалтерию для отражения в бухгалтерском учете и отчетности, должны быть оформлены и подписаны надлежащим образом, с проставлением визы руководителя (лица его замещающего на основании приказа) «принять к оплате (учету)», даты предоставления документа и подписи руководителя (лица его замещающего). Завизированный таким образом документ принимает  директор МАУ ЦБО или главный бухгалтер МАУ ЦБО (заместители главного бухгалтера) с проставлением подписи  на документе, подтверждающей факт принятия документа для отражения в бухгалтерском учете и отчетности.


При поступлении документов на иностранном языке построчный перевод таких документов на русский язык осуществляется сотрудником учреждения, который владеет иностранным языком. В случае невозможности перевода документа привлекается специализированная организация.


Переводы составляются на отдельном документе, заверяются подписью сотрудника, составившего перевод, и прикладываются к первичным документам. Сделанный перевод к денежным (финансовым) документам заверяется нотариусом.


Если документы на иностранном языке составлены по типовой форме (идентичны по количеству граф, их названию, расшифровке работ и т. д. и отличаются только суммой), то в отношении их постоянных показателей достаточно однократного перевода на русский язык. Впоследствии переводить нужно только изменяющиеся показатели данного первичного документа.

Основание: пункт 13 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Первичные учетные документы, поступившие в учреждение более поздней датой, чем дата их выставления, отражаются в учете в следующем порядке:

1) при поступлении документов более поздней датой в этом же месяце факт хозяйственной жизни отражается в учете датой выставления документа;

2) при поступлении документов в начале месяца, следующего за отчетным (до закрытия месяца) факт хозяйственной жизни отражается в учете последней рабочей датой отчетного месяца;

3) при поступлении документов в следующем месяце после даты закрытия месяца факты хозяйственной жизни отражаются в учете датой получения документов (не позднее следующего дня после получения документа);

4) при поступлении документов в следующем отчетном квартале (году) до представления отчетности факты хозяйственной жизни отражаются последним днем отчетного периода;

5) при поступлении документов в следующем отчетном квартале (году) после представления отчетности факты хозяйственной жизни отражаются датой получения документов (не позднее следующего дня после получения документа) как ошибка после отчетной даты.

2.6.  Перечень лиц, имеющих право подписи в первичных учетных документах:

Перечень лиц, имеющих право подписи денежных и расчетных документов, финансовых и кредитных обязательств, счетов-фактур, доверенностей и т.п., утверждается в составе:

за руководителя организации МАУ ЦБО – директор МАУ ЦБО, иное уполномоченное лицо, утвержденное приказом по учреждению;

за главного бухгалтера МАУ ЦБО – главный бухгалтер МАУ ЦБО, заместитель главного бухгалтера, утвержденный приказом по учреждению.
за руководителей организаций – директор (заведующий, начальник), иное уполномоченное лицо, утвержденное приказом по учреждению;

за главного бухгалтера организаций – главный бухгалтер МАУ ЦБО, заместитель главного бухгалтера, утвержденный приказом по учреждению.
2.7. При отражении операций на счетах бухгалтерского учета в 18-м разряде (код вида деятельности) указывается:

При отражении операций на счетах бухгалтерского учета в 18-м разряде (код вида деятельности) указывается:
— 1–деятельность, осуществляемая за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (бюджетная деятельность) (для главного распорядителя);
— 2 – приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения);

— 3 – средства во временном распоряжении;

— 4 – субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания;

— 5 – субсидии на иные цели;

— 6 – субсидии на цели осуществления капитальных вложений.

В разрядах 24–26 указывается соответствующий код КОСГУ (в соответствии с разделом V указаний, утвержденных приказом Минфина России от 8 июня 2018 г. N 132н"О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения", приказом Минфина России от 06 декабря 2010 г. № 162н).

Основание: пункт 21 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

2.8. Расчеты по доходам.
Порядок осуществления полномочий администратора доходов бюджета определяется в соответствии с законодательством России и нормативными документами ведомства.

Перечень кодов доходов и расходов по бюджетной классификации на текущий финансовый год закрепляется приказом Финансового Управления Администрации Белокалитвинского района.

Поступившие доходы отражаются на счете 1.210.02.000 «Расчеты с финансовым органом по поступлениям в бюджет» в порядке, установленном в пункте 91 Инструкции № 162н.

Поступление и начисление администрируемых доходов отражается в учете на основании первичных документов, приложенных к выписке из лицевого счета администратора доходов.
2.9. Правила документооборота:

Порядок взаимодействия и сроки передачи первичных учетных документов Учреждений и МАУ ЦБО для отражения в бухгалтерском учете в части документооборота и  сформированных первичных (сводных) учетных документов устанавливаются в соответствии с приложением 17 к настоящей учетной политике. 

Движение первичных документов в бухгалтерском  учете (создание или получение от других предприятий, учреждений, принятие к учету, обработка, передача в архив – документооборот) регламентируется графиком документооборота, составление которого организует главный бухгалтер.

Ответственность за соблюдение графика документооборота, а также ответственность за своевременное и доброкачественное создание документов, своевременную передачу их для отражения в бухгалтерском учете и отчетности, за достоверность содержащихся в документах данных несут лица, создавшие и подписавшие эти документы.

Контроль за соблюдением исполнителями графика документооборота по предприятию, учреждению осуществляет главный бухгалтер.


Первичные и сводные учетные документы, бухгалтерские регистры составляются на бумажном носителе, заверенные собственноручной подписью или в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью. 

Основание: часть 5 статьи 9 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, пункт 11 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 32 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности», Методические указания, утвержденные приказом Минфина от 30 марта 2015 № 52н, статья 2 Закона от 06.04.2011 № 63-ФЗ. 


Особенности применения первичных документов:


В Табеле учета использования рабочего времени (ф. 0504421) регистрируются случаи отклонений от нормального использования рабочего времени, установленного правилами внутреннего трудового распорядка.


При приобретении и реализации нефинансовых активов составляется Акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0504101).

2.10. Технология обработки учетной информации

Ведение бухгалтерского (бюджетного) централизованного учета осуществляется автоматизированным способом с использованием программных продуктов: «1С: Предприятие», «Парус - зарплата», «Налогоплательщик - ЮЛ», а также используются программы для подготовки и проверки  отчетности в ИФНС, ПФР, ФСС, ОГС №3 Ростовстата. Программы для электронного документооборота: ЭДО отчет, АЦК-Планирование, АЦК-Финансы, СУФД. 

Основание: пункт 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н


С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи бухгалтерия учреждения осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:

· система электронного документооборота с территориальным органом Казначейства России;

· передача отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в инспекцию Федеральной налоговой службы;

· передача отчетности по страховым взносам и сведениям персонифицированного учета в отделение Пенсионного фонда РФ;

· размещение информации о деятельности учреждения на официальном сайте bus.gov.ru;

· размещение информации о производимых закупках на официальном сайте zakupki.gov.ru.

Без надлежащего оформления первичных (сводных) учетных документов любые исправления (добавление новых записей) в электронных базах данных не допускаются.
В целях обеспечения сохранности электронных данных бухгалтерского учета и отчетности:

· на сервере ежедневно производится сохранение резервных копий базы «1С: Бухгалтерия»;

· по итогам квартала и отчетного года после сдачи отчетности производится запись копии базы данных, которая хранится на сервере.

· по итогам каждого календарного месяца бухгалтерские регистры, сформированные в электронном виде, распечатываются на бумажный носитель и подшиваются в отдельные папки в хронологическом порядке.

Основание: пункт 19 Инструкции к Единому плану счетов № 157н
При обнаружении в регистрах учета ошибок сотрудники бухгалтерии анализируют ошибочные данные, вносят исправления в первичные документы и соответствующие базы данных. Исправления нужно вносить с учетом следующих положений:
· доначисления или снятие начислений исправлять за счет доходов и расходов текущего года дополнительной бухгалтерской записью или способом «красное сторно»;

· при восстановлении в учете остатков прошлых лет применять счет 0.401.10.180 «Прочие доходы».

Форма учета  журнально-ордерная. 

Ведение налоговых регистров осуществляется в электронном виде и (или) на бумажных носителях.

2.11. Рабочий план счетов


Централизованный бухгалтерский (бюджетный) учет в Учреждениях ведется в соответствии с Рабочим планом счетов Учреждений и с применением дополнительных кодов синтетического и аналитического учета (Приложение N 6) и корреспонденции счетов бухгалтерского (бюджетного) учета (приложение 7)
Учреждения применяет забалансовые счета, утвержденные в Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Основание: пункты 2 и 6 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

Кроме основных забалансовых счетов, в учреждении введены дополнительные счета. Перечень используемых забалансовых счетов приведен в приложении 6.1. 

Основание: пункт 332 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, пункт 19 Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

Требования к структуре аналитического учета, утвержденные в рамках формирования настоящей единой учетной политики, применяются непрерывно и изменяются при условии обеспечения сопоставимости показателей бухгалтерского (бюджетного) учета и отчетности за отчетный, текущий и очередной финансовый годы (очередной финансовый год и плановый период).
2.12.Обработка учетной информации:

Обработка учетной информации осуществляется  автоматизировано.

2.13. Инвентаризация

При проведении инвентаризации Учреждения пользуются Методическими указаниями по проведению инвентаризации (приказ МФ РФ от 13.06.1995 № 49). Учреждение проводит инвентаризацию имущества и обязательств (в т. ч. числящихся на забалансовых счетах) ежегодно перед составлением годовой бухгалтерской  отчетности по графику на основании приказа руководителя в присутствии членов инвентаризационной комиссии, утвержденных соответствующим приказом на очередной год и бухгалтера по учету нефинансовых активов. 

Председатель инвентаризационной комиссии назначается руководителем Учреждений.

Периодичность проведения инвентаризаций в течение отчетного периода утверждается графиком по Учреждению в соответствии с требованиями законодательства (приложение 9).


В отдельных случаях (при смене материально ответственных лиц, выявлении фактов хищения, стихийных бедствиях и т. д.) инвентаризацию может проводить специально созданная рабочая комиссия, состав которой утверждается отельным приказом руководителя.

Основание: статья 11 Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, раздел VIII Стандарта «Концептуальные основы бухучета и отчетности».

Инвентаризация проводится в присутствии материально ответственных лиц. Внеплановая инвентаризация проводится при смене материально ответственных лиц, чрезвычайных обстоятельствах, стихийных бедствиях, реорганизации, ликвидации учреждения. 

Инвентаризационные описи могут быть заполнены как с использованием средств вычислительной и другой организационной техники, так и ручным способом.

Предложения о регулировании выявленных при инвентаризации расхождений фактического наличия ценностей и данных бухгалтерского учета представляются на рассмотрение руководителю. Окончательное решение по результатам инвентаризации принимает руководитель учреждения в течение 10 дней со дня предоставления акта инвентаризации.

Результаты инвентаризации отражать на соответствующих счетах бухгалтерского  учета. Недостачу имущества отражать записью: 

Дебет КРБ 020900560 – Кредит КДБ 040110172 – по текущей рыночной стоимости. 

Излишки имущества, денежных средств засчитывать в состав прочих доходов записью:

Дебет КРБ 010100310 (010500340, 020104510) – Кредит КДБ 040110180 – по текущей рыночной стоимости.

В случае возмещения причиненного ущерба в натуральной форме в учете отражать записью:

Дебет КРБ 010100310, 010500340 – Кредит КДБ 040110172.

Инвентаризацию имущества и обязательств, числящихся на забалансовых счетах 01 «Имущество, полученное в пользование», 02 «Материальные ценности, принятие на  хранение», 03 «Бланки строгой отчетности», 07 «Переходящие награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры», 08 «Путевки неоплаченные», 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных», 17 «Поступления денежных средств учреждения»,18 «Выбытия денежных средств учреждения»,21 «Основные средства в эксплуатации», 22 «Материальные ценности, полученные по централизованному снабжению», 25 «Имущество, переданное в возмездное пользование (аренду)», 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование», 27 «Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)», осуществлять в порядке и сроки, установленные для ценностей, учитываемых на балансе.

Состав комиссии для проведения внезапной ревизии кассы приведен в приложении 3

2.14  Порядок расчетов с подотчетными лицами

Денежные средства выдаются под отчет на основании завизированного руководителем заявления на имя руководителя с просьбой выдать работнику деньги. Выдача денежных средств под отчет производится путем:
· выдачи из кассы. При этом выплаты подотчетных сумм сотрудникам производятся в 

течение трех рабочих дней, включая день получения денег в банке;

· перечисления на зарплатные счета материально ответственного лица (но не более чем лимит расчетов наличными средствами между юридическими лицами в соответствии с указанием Банка России).

Основание: письма Минфина России от 5 октября 2012 г. № 14-03-03/728, от 29 декабря 2011 г. № 14-01-07/1396-1966и Казначейства России от 26 июля 2011 г. № 42-7.4-05/5.2-500.
Способ выдачи денежных средств должен быть указан в заявлении.

Выдача средств под отчет производится штатным сотрудникам, которые не имеют задолженности по ранее выданным суммам и с которыми заключен договор о полной материальной ответственности.
Предельная сумма выдачи денежных средств под отчет на хозяйственные расходы  устанавливается в размере 25 000 (Двадцать пять тысяч) рублей. В исключительных случаях предельная сумма денежных средств может быть увеличена, с предварительного согласования с учредителем. Подотчетное лицо может осуществить оплату имущества (работы, услуги) другому юридическому лицу (участнику наличных расчетов) в сумме, не превышающей предельного размера расчетов наличными деньгами между указанными лицами по одной сделке, в рамках одного договора, устанавливаемого Банком России, в соответствии с п.6 Указанием Банка России от 7 октября 2013 г. N 3073-У "Об осуществлении наличных расчетов"
Сроки, на которые выдаются подотчетные суммы:

- при командировке - на время командировки, указанное в приказе о командировке;

- на хозяйственные и иные нужды - на срок, утвержденный руководителем.

Конкретный размер и сроки определяет руководитель учреждения визируя заявление на выдачу денег подотчет или соответствующим приказом. Лица, получившие наличные деньги под отчет, обязаны не позднее трех рабочих дней по истечении срока, на который они выданы, предъявить в бухгалтерию отчет об израсходованных суммах и произвести окончательный расчет по ним.

Разрешается подотчетным лицам в исключительных случаях использовать личные денежные средства для приобретения товаров, работ, услуг от имени и в интересах организации. Бухгалтерии возмещать такие расходы незамедлительно;


При направлении сотрудников учреждения в служебные командировки на территории России расходы на них возмещаются в размере, установленном Инструкцией для подотчетных лиц, утвержденной приказом руководителя.

Не допускается выдача денежных средств под отчет работнику, который не отчитался по ранее выданному ему авансу, либо представил авансовый отчет, но не вернул в кассу неизрасходованную сумму.


По возвращении из командировки сотрудник представляет авансовый отчет об израсходованных суммах в течение трех рабочих дней.


Предельные сроки отчета по выданным доверенностям на получение материальных ценностей устанавливаются следующие:

· – в течение 10 календарных дней с момента получения;

· – в течение трех рабочих дней с момента получения материальных ценностей.


Доверенности выдаются штатным сотрудникам, с которыми заключен договор о полной материальной ответственности.

2.15  Крупная сделка.

Решение о предварительном согласовании (об одобрении) совершения крупной сделки оформляется  протоколом заседания комиссии по вопросу предварительного согласования крупной сделки и принятия решения об одобрении сделок, в совершении которых имеется заинтересованность. (приложение 15)

2.16. Внутренний централизованный финансовый контроль

Принципы и задачи внутреннего централизованного финансового контроля Учреждений, регулирующие процесс внутреннего контроля, направлены на обеспечение законности и целесообразности операций и действий при выполнении бюджетных процедур, в том числе полноты и достоверности данных, используемых для выявления их недостатков, их причин и условий возникновения и устранения нарушений, в целях соблюдения требований к исполнению бюджетных полномочий, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Правилами, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 17.03.2014 N 193, и Методическими рекомендациями, утвержденными Приказом Минфина России от 07.09.2016 N 356, ч. 1, 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете", п. п. 20, 23 Федерального стандарта "Концептуальные основы бухучета", п. 9 Федерального стандарта N 274н.

Внутренний централизованный финансовый контроль осуществляется  МАУ ЦБО бухгалтером- ревизором в соответствии с положением «О порядке осуществления внутреннего финансового контроля, критериев его эффективности», утвержденный приказом  № 32 от 20.01.2011 г.

Помимо бухгалтера - ревизора постоянный текущий внутренний контроль в ходе своей деятельности осуществляют в рамках своих полномочий:

· руководитель учреждения;

· главный бухгалтер, его заместители;

· начальники отделов, сотрудники бухгалтерии.

Перечень плановых мероприятий по формированию документов для выполнения внутренних процедур, необходимых для формирования карты внутреннего централизованного финансового контроля, формы регистров внутреннего финансового контроля, журнала учета и отчета о результатах внутреннего финансового контроля, утверждаются начальником отдела образования Администрации Белокалитвинского района ежегодно.
2.17. Формы отчетности


Бухгалтерская  (финансовая) отчетность составляется на основании аналитического и синтетического учета  по формам, в объеме и в сроки, установленные главным распорядителем и  на основании приказа МФ РФ от 23.03.2011г. № 33н  «Инструкция о порядке составления и предоставления годовой, квартальной бухгалтерской  отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений » по следующим формам:

· Баланс государственного (муниципального) учреждения (ф. 0503730); 

· Справка по консолидируемым расчетам учреждения (ф. 0503725); 

· Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710); 

· Отчет об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф. 0503737); 

· Отчет о принятых учреждением обязательствах (ф. 0503738); 

· Отчет о финансовых результатах деятельности учреждения (ф. 0503721); 

· Пояснительная записка к Балансу учреждения (ф. 0503760);

Бухгалтерская (финансовая) отчетность за отчетный год формируется с учетом событий после отчетной даты. Обстоятельства, послужившие причиной отражения в отчетности событий после отчетной даты, указываются в текстовой части пояснительной записки (ф. 0503760). Ошибки в учете после сдачи отчетности, но до ее утверждения исправляются последним днем отчетного периода, путем формирования необходимых проводок :дополнительных или методом «красное сторно». Информацию о них и о том, какие показатели в отчетности изменили, раскрываются в Пояснительной записке.

Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

Бюджетная  (финансовая) отчетность составляется на основании аналитического и синтетического учета  по формам, в объеме и в сроки, установленные главным распорядителем и  на основании приказа МФ РФ от 28.12.2010 № 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» по следующим формам:

· Баланс  главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов  бюджета. Справка по забалансовым счетам (ф. 0503130); 

· Справка по консолидируемым расчетам  (ф. 0503125); 

· Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года местных бюджетов (ф. 0503110); 

· Отчёт об исполнении бюджета  главного распорядителя (распорядителя), получателя средств бюджета (ф. 0503127); 

· Отчёт о принятых бюджетных обязательствах (ф. 0503128); 

· Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121); 

· Пояснительная записка к Балансу учреждения (ф. 0503160);


Бюджетная отчетность за отчетный год формируется с учетом событий после отчетной даты. Обстоятельства, послужившие причиной отражения в отчетности событий после отчетной даты, указываются в текстовой части пояснительной записки (ф. 0503160). Ошибки в учете после сдачи отчетности, но до ее утверждения исправляются последним днем отчетного периода, путем формирования необходимых проводок :дополнительных или методом «красное сторно». Информацию о них и о том, какие показатели в отчетности изменили, раскрываются в Пояснительной записке
Основание: пункт 3 Инструкции к Единому плану счетов № 157н.

2.18 Способ представления отчетности

Отчетность предоставляется на бумажных носителях, а также в электронном виде.

2.19 Порядок передачи документов бухгалтерского учета при смене руководителя и главного бухгалтера

1. При смене руководителя или главного бухгалтера учреждения (далее – увольняемые лица) они обязаны в рамках передачи дел заместителю, новому должностному лицу, иному уполномоченному должностному лицу учреждения (далее – уполномоченное лицо) передать документы бухгалтерского учета, а также печати и штампы, хранящиеся в бухгалтерии.

2. Передача бухгалтерских документов и печатей проводится на основании приказа руководителя учреждения или Комитета образования, осуществляющего функции и полномочия учредителя (далее – учредитель).

3. Передача документов бухучета, печатей и штампов осуществляется при участии комиссии, создаваемой в учреждении.  

Прием-передача бухгалтерских документов оформляется актом приема-передачи бухгалтерских документов. К акту прилагается перечень передаваемых документов, их количество и тип.

Акт приема-передачи дел должен полностью отражать все существенные недостатки и нарушения в организации работы бухгалтерии.

Акт приема-передачи подписывается уполномоченным лицом, принимающим дела, и членами комиссии.

При необходимости члены комиссии включают в акт свои рекомендации и предложения, которые возникли при приеме-передаче дел.

4. В комиссию, указанную в пункте 3 настоящего Порядка, включаются сотрудники учреждения и (или) учредителя в соответствии с приказом на передачу бухгалтерских документов.

5. Передаются следующие документы:

· учетная политика со всеми приложениями;

· квартальные и годовые бухгалтерские отчеты и балансы, налоговые декларации;

· по планированию, в том числе план финансово-хозяйственной деятельности учреждения, государственное задание, план-график закупок, обоснования к планам;

· бухгалтерские регистры синтетического и аналитического учета: книги, оборотные ведомости, карточки, журналы операций;

· налоговые регистры;

· по реализации: книги покупок и продаж, журналы регистрации счетов-фактур, акты, счета-фактуры, товарные накладные и т. д.;

· о задолженности учреждения, в том числе по кредитам и по уплате налогов;

· о состоянии лицевых и банковских счетов учреждения;

· о выполнении утвержденного государственного задания.

· по учету зарплаты и по персонифицированному учету;

· по кассе: кассовые книги, журналы, расходные и приходные кассовые ордера, денежные документы и т. д.;

· акт о состоянии кассы, составленный на основании ревизии кассы и скрепленный подписью главного бухгалтера;

· об условиях хранения и учета наличных денежных средств;

· договоры с поставщиками и подрядчиками, контрагентами, аренды и т. д.;

· договоры с покупателями услуг и работ, подрядчиками и поставщиками;

· учредительные документы и свидетельства: постановка на учет, присвоение номеров, внесение записей в единый реестр, коды и т. п.;

· о недвижимом имуществе, транспортных средствах учреждения: свидетельства о праве собственности, выписки из ЕГРП, паспорта транспортных средств и т. п.;

· об основных средствах, нематериальных активах и товарно-материальных ценностях;

· акты о результатах полной инвентаризации имущества и финансовых обязательств учреждения с приложением инвентаризационных описей, акта проверки кассы учреждения;

· акты сверки расчетов, подтверждающие состояние дебиторской и кредиторской задолженности, перечень нереальных к взысканию сумм дебиторской задолженности с исчерпывающей характеристикой по каждой сумме;

· акты ревизий и проверок;

· материалы о недостачах и хищениях, переданных и не переданных в правоохранительные органы;

· договоры с кредитными организациями;

· бланки строгой отчетности;

· иная бухгалтерская документация, свидетельствующая о деятельности учреждения.

6. При подписании акта приема-передачи при наличии возражений по пунктам акта руководитель и (или) уполномоченное лицо излагают их в письменной форме в присутствии комиссии.

Члены комиссии, имеющие замечания по содержанию акта, подписывают его с отметкой «Замечания прилагаются». Текст замечаний излагается на отдельном листе, небольшие по объему замечания допускается фиксировать на самом акте.

7. Акт приема-передачи оформляется в последний рабочий день увольняемого лица в учреждении.

8. Акт приема-передачи дел составляется в трех экземплярах: 1-й экземпляр – учредителю (руководителю учреждения, если увольняется главный бухгалтер), 2-й экземпляр – увольняемому лицу, 3-й экземпляр – уполномоченному лицу, которое принимало дела.

4. ПРАВИЛА И СПОСОБЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ.

МАУ ЦБО применяет упрощенную систему налогообложения

Учреждения применяет общую систему налогообложения.

Ведение налоговых регистров осуществляется в электронном виде и на бумажных носителях.

Ответственность за ведение налогового учета возлагается на руководителя и главного бухгалтера организации.

МАУ ЦБО является налогоплательщиком по следующим налогам:

Налог, уплачиваемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

НДФЛ

Налог на имущество организаций.

Земельный налог.

Транспортный налог.

Плата за негативное воздействие на окружающую среду.

Учреждения являются налогоплательщиком по следующим налогам:
НДС
Налог на прибыль.

НДФЛ

Налог на имущество организаций.

Земельный налог.

Транспортный налог.

Плата за негативное воздействие на окружающую среду.
К учетной политике  прилагаются:

1) Состав комиссии по поступлению и выбытию нефинансовых активов (приложение 1)

2) Состав инвентаризационной комиссии(приложение2)

3) Состав комиссии по проверке кассовой дисциплин, ведению кассовых операций и для проведения внезапной проверки кассы (приложение3)

4) Перечень неунифицированных форм первичных учетных документов, с указанием должностных лиц, ответственных за их оформление и утверждение (приложение 4)

5) Порядок признания и отражения в учете и бухгалтерской отчетности событий после отчетной даты (приложение 5);

6) Рабочий план счетов бухгалтерского  учета (приложение 6); 

7) Перечень используемых дополнительно введенных забалансовых счетов (приложение 6.1)

8) Корреспонденция счетов бухгалтерского  учета (приложение 7);

9) Периодичность формирования регистров бухгалтерского учета (приложение 8);

10) Порядок и график  проведения инвентаризации имущества, финансовых активов и обязательств (приложение 9);
11) Налоговый регистр доходов (приложение 10);

12) Налоговый регистр внереализационных доходов (приложение11);

13) Налоговый регистр учета прямых расходов (приложение 12);

14) Сводный налоговый регистр доходов и расходов (приложение 13);

15) Налоговый регистр учета целевого использования имущества, денежных средств, работ, услуг, полученных в рамках благотворительной деятельности, целевых поступлений, целевого финансирования (приложение 14).

16) Протокол заседания комиссии для предварительного согласования совершения крупных сделок и принятия решения об одобрении сделок, в совершении которых имеется заинтересованность (приложение 15);

17) Порядок принятия обязательств (денежных обязательств) (приложение 16)

18) График документооборота (приложение 17)

19) Номера журналов операций (приложение 18)

20) Профессиональное суждение (приложение 19)

Данная Учетная политика не является исчерпывающей и, в случае внесения изменения в законодательные акты, регулирующие порядок  ведения бухгалтерского и налогового учета в течение года, будет дополняться отдельными приказами по учреждению.

Учреждение хранит учетную политику не менее пяти лет после года, в котором использовало ее последний раз.
Ответственность за осуществление учетной политики возложить на главного бухгалтера

	Директор   МАУ ЦБО
	________________ 
	Волохова  Н.В. 

	(должность руководителя)
	(подпись)
	(расшифровка подписи)


