[bookmark: _GoBack]В проекте «Лучшие педагогические практики» представлен опыт работы МБДОУ ДС № 7 «Солнышко»  
https://ds7.bkobr.ru/index.php/innovatsionnaya-deyatelnost/luchshie-pedagogicheskie-praktiki
Локтева Н. Н.  - победитель Всероссийский профессиональный конкурс « Лучшие педагогические практики» в журнале  « Логопед»
https://ds7.bkobr.ru/index.php/innovatsionnaya-deyatelnost/luchshie-pedagogicheskie-praktiki
 Педагоги МБДОУ ДС № 7 «Солнышко» стали Победителями Всероссийского  педагогического фестиваля межпредметных проектов по безопасности дорожного движения;
https://ds7.bkobr.ru/index.php/bezopasnost-dorozhnogo-dvizheniya/meropriyatiya-bdd
Призерами 3-го Всероссийского фестиваля « Футбол в школе»
https://ds7.bkobr.ru/index.php/zdorovyj-malysh/meropriyatiya
Опыт  МБДОУ ДС № 7 «Солнышко» - представлен на  областном совещании «Обеспечение системного характера воспитательной деятельности образовательных организаций со статусом « казачье» на основе истории, культурных традиций и современных гражданских позиций Донского казачества»
https://ds7.bkobr.ru/index.php/kazache-obrazovanie/meropriyatiya
10 ноября 2022 г. в г. Ростов-на-Дону в рамках Региональной конференции «Защита прав потребителей в Ростовской области» состоялось вручение поощрений победителю и призерам конкурса детских рисунков на тему «Защита прав потребителей. Справедливые цифровые финансовые услуги». Лауреатом конкурса в категории «Рисунки детей в возрасте от 5 до 7 лет» Донченко Ксении, воспитаннице МБДОУ ДС № 56 «Улыбка» г. Белая Калитва Белокалитвинского района.  
https://minobr.donland.ru/presscenter/news/140017/
Юшина Ирина Григорьевна- победитель регионального этапа X Всероссийского конкурса «Воспитатели России» в номинации «Верность профессии»
https://ds6.bkobr.ru/index.php/nasha-zhizn/2932-pobeda-v-regionalnom-etape-x-vserossijskogo-konkursa-vospitateli-rossii
https://vk.com/wall-213715496_65
Соболева Ирина Валерьевна- победитель областного конкурса «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской Области»
https://minobr.donland.ru/documents/active/158182/
https://ds6.bkobr.ru/index.php/nasha-zhizn/2765-pozdravlyaem-s-vrucheniem-nagrad
https://vk.com/wall-213715496_32
МБДОУ ДС № 42 «Дюймовочка» стал победителем в областном конкурсе «Волшебное колесо – 2022» команд ЮПИД – юных помощников инспекторов движения дошкольных образовательных организаций в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения», федерального проекта «Безопасные дороги 
https://ds42.bkobr.ru/index.php/bezopasnost-dorozhnogo-dvizheniya/novosti/1465-diplom-1-mesto-volshebnoe-koleso-2022 
МБДОУ ДС № 42 «Дюймовочка» награжден дипломом за 1 место в номинации на лучшую социально-значимую акцию по пропаганде соблюдения ПДД в областном конкурсе «Безопасное лето – 2022» в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и федерального партийного проекта «Безопасные дороги».
 https://ds42.bkobr.ru/index.php/nashi-dostizheniya/dostizheniya-dou#galleryaf3401ca59-3  
14 марта 2023 года команда ЮПИД «Дорожная азбука» МБДОУ ДС № 42 «Дюймовочка» приняла участие в торжественном мероприятии, посвященном 50-летию образования отрядов юных инспекторов движения, и награждена Благодарственным письмом Ростовской региональной общественной детско-юношеской организации «ЮИД ДОНА» за активную работу по пропаганде соблюдения ПДД среди участников дорожного движения в рамках реализации проекта развития ЮИДовского движения на Дону и регионального проекта «Безопасность дорожного движения» и в честь 50-летия образования отрядов ЮИД России.
https://ds42.bkobr.ru/index.php/nasha-zhizn/1799-50-letie-otryadov-yuid 
https://vk.com/wall-215681840_37 


