Я – казачка, и этим я горжусь!

15 марта  во Дворце Культуры им. В.Чкалова прошел районный конкурс «Юная казачка - 2019». Этот праздник красоты, грации,  казачьей  удали и задора  подарили зрителям  победительницы отборочного тура, в котором  принимали участие   19 юных казачек Белокалитвинского района. В финале конкурса за звание лучшей казачки боролись 8 лучших представительниц  образовательных учреждений со статусом «казачье»:   Лаврухина Софья, Ленинской  МБОУ СОШ; Дерезина Василиса,  Краснодонецкая МБОУ СОШ;   Солодкова Алина, МБОУ СОШ №17; Мисникова Яна,  МБОУ СОШ №6; Керенцева Ева, МБОУ СОШ №15; Пигарева Маргарита,  МБОУ СОШ №12;  Суховеева Дарья, МБОУ СОШ №4; Дьяченко Виктория, Белокалитвинский казачий кадетский техникум.
Конкурс «Юная казачка - 2019» включал в себя 5  испытаний различного характера. В фойе ДК участницы представили на суд жюри  традиционные казачьи блюда. Донским хозяюшкам  было необходимо не только блюда приготовить, накрыть стол, но и ответить на вопросы жюри, касающиеся и рецептуры приготовления, и особенностей подачи,  и  использование специальных ингредиентов, из которых готовили   хозяюшки блюда во время поста.
[bookmark: _GoBack] 	Открытие конкурса состоялось в большом зале.  Девушки,  при помощи группы поддержки, познакомили зрителей со своей родословной, рассказали о своих увлечениях и достижениях. Душевные,  лирические казачьи песни, задорные танцы, театрализованные постановки  украсили выступление каждой участницы.  
	Второе конкурсное задание «Как молодушка по воду ходила»  позволило девушкам продемонстрировать свою стать, красоту и умение обращаться с коромыслом. Дефиле юных казачек вызвало бурю аплодисментов и  горячую поддержку зала.
Издавна украшением и гордостью казачки являлась коса. Косы всегда имели  глубокий смысл, и казачки украшали свои головы косами отнюдь не из-за практичности. С помощью кос показывали семейный и социальный статус. Чтобы искусно заплести длинные волосы в косу, требуется большое мастерство. Современные казачки, конкурсантки-мастерицы,   в  следующем конкурсном задании, продемонстрировали  умение плести косы и украшать их лентами. 
Финальное  задание - «Казачий перепляс» -  покорил всех, присутствующих в зале, задором, красотой и грацией, яркими улыбками и  умением создать праздничное настроение.  
У  жюри конкурса была очень сложная задача – определить казачку года, ведь все участницы были яркими, разносторонними, артистичными,  каждая по-своему талантлива. 
Все девушки достойно прошли конкурсные испытания и были награждены грамотами за участие. Третье место в конкурсе заняла Мисникова Яна, второе место – Суховеева Дарья. Победительницей районного конкурса «Юная казачка - 2019» стала Пигарева Маргарита.   Атаман Усть-Белокалитвинского казачьего юрта, заместитель Главы Администрации Белокалитвинского района   Николай Анатольевич Тимошенко вручил победительнице серьги и колье.  Приз симпатий Главы Администрации Белокалитвинского района, современный планшет,   вручил Юрий Дмитриевич Устименко, первый заместитель Главы Администрации Белокалитвинского района, казачке Ленинской МБОУ СОШ Лаврухиной Софье. 
Конкурс завершился, но проигравших в нем  не было, ведь каждая участница доказала, что  она  «казачкой рождена, ладной да красивою, и  судьба у нее самая  счастливая!»
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