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ОТДЕЛ  ОБРАЗОВАНИЯ 
АДМИНИСТРАЦИИ
 БЕЛОКАЛИТВИНСКОГО РАЙОНА
347042, г. Белая Калитва,
Ростовской области,
ул. Чернышевского, 12
т\факс 25-2-39
Email: belokalitotdel2012@yandex.ru
От 29.08. 2019 № 65.06.04/ 
	
	


Начальнику УСЗН Белокалитвинского района 
Кушнаревой Т.А.



                                       Уважаемая   Татьяна Алексеевна!
 	В ответ на письмо Заместителя Губернатора    Ростовской области                                                    С.Б. Бондарева от 02.09.2019   № 6/1073     представляем  информацию об организации отдыха и оздоровления детей в 2019 году .  
       В целях реализации муниципальной программы Белокалитвинского района «Социальная поддержка граждан»  (подпрограмма «Совершенствование мер демографической политики в области социальной поддержки семьи и детей»),  а также в целях эффективного проведения оздоровительной кампании 2019 года по  организации   отдыха детей и подростков Белокалитвинского района,  Отделом образования  были проведены совещания с руководителями и начальниками лагерей на базе образовательных организаций «Лето-среда достижений». Были определены цели совещания: улучшение качества обеспечения отдыха и оздоровления детей в каникулярное время, недопущение нарушений законодательства в сфере организации отдыха и оздоровления детей. Рассматривались вопросы: обеспечение безопасной, доступной и развивающей среды для детей в пришкольных лагерях, повышения качества отдыха и оздоровления школьников в пришкольных лагерях, об  организации временной занятости детей в каникулярное время. Были изданы приказы регламентирующие работу лагерей:
-  29.12.2018  №  937 «О подготовке к организации и проведению детской  оздоровительной  кампании в 2019 году»;
-13.05.2019  № 360 «Об обеспечении мер безопасности детей в летний период 2019 года».
На деятельность по организации отдыха и оздоровления детей администрациями образовательных организаций для пришкольных лагерей было своевременно получено санитарно-эпидемиологические заключения (СЭЗ). Проведена акарицидная обработка  дворовых территорий  образовательных организаций.
	В  систему  оздоровительной кампании 2019 года Отдела образования  Белокалитвинского района входит 24 лагерей (март) и 23 лагеря (июнь) с дневным пребыванием детей на базе образовательных организаций, воспитанниками данных пришкольных лагерей стали 3547 человека. В 15 образовательных организациях были организованы малоэкономичные лагеря (детские площадки), которые посещали  1850 человек (март, июнь). Все лагеря были укомплектованию  квалифицированными кадрами.
  В целях создания необходимых условий для оздоровления, отдыха и рационального использования каникулярного времени, в лагерях образовательных организаций были разработаны программы. Программы включали в себя единство воспитательной и оздоровительной работы, а также интересные и эмоциональные формы проведения мероприятий. Программы отвечали профильности смен: 
Естественнонаучной – 365 детей в 5 лагерях, художественной - 125 человек в 3 лагерях, туристко-краеведческой – 60 человек в 1 лагере, социально-педагогической- 365 человек в 6 лагерях, физической культуры – 787 человек  Традиционно в лагере с дневным пребыванием детей на базе МБОУ СОШ № 17 была проведена антинаркотическая смена. Проводились мероприятия по профилактике злоупотребления спиртными напитками, наркотическими средствами, психотропными и одурманивающими веществами среди несовершеннолетних.
21 находящийся под опекой,  по путевкам Минобразования Ростовской области, отдохнули в лагере Неклиновского района.
 	В целях организации содержательного досуга обучающихся Отдел образования в учреждениях дополнительного образования Белокалитвинского района организовал работу  летних оздоровительных площадок с реализацией различных тематических модулей : 
-в МБУ ДО ДДТ летнего лагеря с программами "Каникулы","Лето. Творчество. Успех". Педагогами Дома детского творчества в течение летних каникул  на дворовых площадках реализовывали мероприятия проекта "Летние заморочки" с конкурсной игровой программой "СЕМЬ-Я";
-в МБУ ДО ЦТТ летней оздоровительной площадки "Самоделкины"с программой "Лето пришло!";
-в МБУ ДО ЦВР летнего лагеря с программой «Лазорики»;
- в МБУ ДО ДЮСШ №2 учебно – тренировочные занятия в рамках учебной программы по гребле в спортивной лагере проводились под девизом: «Хочешь стать чемпионом, приходи к нам – научим»;
- в МБУДО ДЮСШ №1 летней оздоровительной площадки с программа "В здоровом теле-здоровый дух", с выполнением  тестовых испытаний ВФСК ГТО. На базе шахматного клуба работала площадка "Дебют" здесь проводились турниры по активным  шахматам.
- в МБОУ ДО ДЮСШ №3 спортивного лагеря с проектом: «Здрав-ствуй-те!".   В течение летней оздоровительной кампании были организованы подготовка и проведение детской дворовой лиги по футболу.
В период летних каникул были  проведены спортивные соревнования, фестивали, акции, походы, экспедиции, слеты,  экскурсии. Охват обучающихся составил 6879 человек..
Для эффективной организации досуга несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении, в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в период с 25 мая по 01 сентября 2019 в образовательных организациях составлены списки  несовершеннолетних группы риска, детей из неблагополучных семей. В  Отделе образования сформирован «План мероприятий досуговой деятельности с несовершеннолетними в Белокалитвинском районе» на июнь-июль 2019 года. 
На 2019 год на содержание пришкольных лагерей выделено:8413200,.00 рублей.

Областной бюджет - 6477600,00 руб.
Местный бюджет - 413500,00 руб.
Наценка - 1522100,00 руб. (Местный бюджет)
Общая сумма- 8413200,00 руб..

Выплачено  поставщикам за питание: 
Областной бюджет - 6477225 руб. 39 коп.
Местный бюджет - 413439 руб. 33 коп
Наценка  - 1515946 руб. 36 коп.
Общая сумма - 8406611 руб. 68 коп.

   Начальник  Отдела  образования                                     Т.С. Доманова
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