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Итоги муниципального этапа 
Всероссийской олимпиады школьников.

С целью реализации муниципальной программы «Одаренные дети», отбора кандидатов для участия в региональном этапе Всероссийской предметной олимпиады школьников, в соответствии с приказом № 746 Отдела образования Администрации Белокалитвинского района от 27.10.2015 «О порядке подготовки, организации и проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2015-2016 учебном году» были проведены муниципальные олимпиады по математике, физике, химии, биологии, информатике, географии, истории, литературе, обществознанию, праву, экономике, технологии, экологии, русскому языку, английскому языку, немецкому языку, физкультуре, ОБЖ, МХК.       Им предшествовали школьные олимпиады, в которых приняли участие  3832 человека. 
           В соответствии с Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьником, утвержденным приказом Минобрнауки России от 18 ноября 2013 года №1252, олимпиады мунициального тура проводились для обучающихся 7-11 классов.
               В предметных олимпиадах муниципального этапа приняли участие 1145        человек. В числе участников обучающиеся 34 общеобразовательных организаций  (МБОУ СОШ № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 17, МБОУ ООШ № 2, МБОУ ООШ №4, МБОУ Богураевская СОШ, МБОУ Ленинская СОШ, МБОУ Литвиновская СОШ, МБОУ Ильинская СОШ,  МБОУ Краснодонецкая СОШ, МБОУ Крутинская СОШ, МБОУ Чапаевская СОШ,  МБОУ Головская ООШ, МБОУ Какичевская ООШ, МБОУ Насонтовская ООШ, МБОУ Грушевская  СОШ, МБОУ Апанасовская СОШ, МБОУ Сосновская СОШ, МБОУ Процико-Березовская ООШ, МБОУ Погореловская ООШ, МБОУ Поцелуевская ООШ, МБОУ Богатовская ООШ)  и  БК КК им. М. Платова. 
                Не приняли участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников следующие образовательные организации: МБОУ Голубинская СОШ, МБОУ Нижнепоповская  ООШ, МБОУ Нижне-Серебряковская  ООШ,  МБОУ ООШ  
№ 3.
По итогам муниципальных предметных олимпиад присуждено 271 призовое место, в том числе  56  победителей. 
В предыдущем учебном году было присуждено 227 призовых мест, из них – 53 победителя.
           Лидируют по количеству подготовленных победителей и призеров МБОУ СОШ № 2 – 73 призовых места (19 победителей), МБОУ СОШ № 17 – 34 призовых места (4 победителя), МБОУ СОШ № 6 – 28 призовых мест (5 победителей), МБОУ СОШ №5 – 23 призовых места (3 победителя), МБОУ СОШ № 3 – 21 призовое место (1 победитель), МБОУ СОШ №4 -16 призовых мест (5 победителей), МБОУ СОШ № 12-12 призовых мест (2 победителя), МБОУ СОШ № 8-11 призовых мест (5 победителей), МБОУ СОШ №9 - 8 призовых мест (1победитель), МБОУ Богураевская СОШ – 7 призовых мест (4 победителя), МБОУ Процико-Березовская ООШ – 5 призовых мест (1 победитель), МБОУ СОШ №7 – 4 призовых места (2 победителя), МБОУ СОШ №11 - 4 призовых места (1 победитель), МБОУ СОШ №14 – 4 призовых места,  МБОУ Литвиновская СОШ – 3 призовых места (1 победитель), МБОУ СОШ №1 – 3 призовых места, МБОУ Ленинская СОШ – 2 призовых места.   
          Имеют победителя или призера  муниципального тура ВОШ МБОУ СОШ № 10, МБОУ Сосновская СОШ, МБОУ Апанасовская СОШ, МБОУ Крутинская СОШ, МБОУ Ильинская СОШ, МБОУ Богатовская ООШ, МБОУ Головская ООШ, МБОУ Поцелуевская ООШ.
          Многие школы имеют неоднократных победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
         В школы разосланы тексты олимпиад и ключи к ним для использования  в дальнейшей  работе учителями-предметниками по подготовке обучающихся к опимпиадам 2016-2017 учебного года.
          В  этом году муниципальные олимпиады принимали в МБОУ СОШ № 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17.  
          В МБОУ СОШ № 4 с 20 по 21 ноября одновременно проходила предметная олимпиада и отборочный этап Южно-Российской  Межрегиональной олимпиады «Архитектура и искусство».  По результатам олимпиады – 13 победителей, 38 призеров (в предыдущем учебном году – 8 победителей, 29 призеров).
          Все олимпиады были проведены в соответствии с Методическими рекомендациями Минобразования Ростовской области, с Положением о проведении муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников.
           В 2015-2016 учебном году увеличилось количество призовых мест по результатам муниципальных олимпиад на 16% по сравнению с предыдущим учебным годом, количество победителей увеличилось на 5%.
[bookmark: _GoBack]    Это говорит о качественной подготовки обучающихся учителями-предметниками к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады школьников. 



