Рекомендации  семинара по проблеме:
«Командно-распределительная деятельность  как среда социализации и личностного развития субъектов образовательных отношений».
 (для участников регионального инновационного кластера) 
МБОУ НШ №1, г. Белая Калитва,  14.04.2016г.
В целях диссеминации инновационного опыта организации  командно-распределительной деятельности участников образовательных отношений в МБОУ начальной школе №1, активизации участия  педагогов и образовательных организаций Белокалитвинского района в формировании регионального инновационного кластера (РИК) рекомендовать: 

1. Руководителям образовательных организаций Белокалитвинского района, участникам регионального инновационного кластера:
Принять меры по дальнейшей диссеминации инновационного опыта педагогического коллектива МБОУ НШ №1. Организовать освоение педагогами технологии командно-распределительной деятельности и применение её на практике.

2. Руководителю МБОУ СОШ № 4, Стрекаловой М.Г.:

Организовать работу по обеспечению успешной адаптации  выпускников МБОУ начальной школы №1, реализующей  программу «Золотой ключик»,  и преемственно-сти  между начальной  и основной школой на основе системно-деятельностного подхода  и технологий развивающего обучения.

3. Заведующей  МБУ «Информационно-методический центр Белокалитвинского района» Ильяшенко Е.И.:

3.1. Организовать персонифицированные курсы повышения квалификации:  
для педагогов – авторов социально-значимых образовательных проектов; руководителей, заместителей руководителей образовательных организаций, участников регионального инновационного кластера,  по проблемам разработки и реализации   инновационных образовательных проектов;
для  методистов и экспертов по аттестации педагогических кадров - по технологиям  научно-педагогической экспертизы эффективности инновационных образовательных проектов.
3.2. В целях развития дальнейшего сотрудничества и продуктивного взаимодействия участников регионального инновационного кластера, освоения коучингового подхода в образовании, организовать участие руководителей и педагогов Белокалитвинского района в семинаре-стажировке на базе МБОУ СОШ №5 г. Красный Сулин, который состоится 12 мая 2016 года.

[bookmark: _GoBack]3.3. Внести изменения и дополнения в план работы МБУ «Информационно-методический центр Белокалитвинского района» в соответствии с планами мероприятий инновационно-активных образовательных организаций, участников РИК, разработанными согласно приложению 3 письма ГБОУ ДПО РО РИПК и ППРО №573 от 29 декабря 2015 г. «О разработке региональной «дорожной карты» инновационного кластера».





