Логопедическое сопровождение обучающихся с ОВЗ 
в рамках новых федеральных адаптированных образовательных программ.

Основная цель логопедического сопровождения ребенка с ОВЗ в общеобразовательной школе: выбор оптимальных путей логопедической работы по коррекции речевых нарушений, способствующих успешной адаптации и интеграции его в социуме.
С целью методической поддержки педагогов в организации работы по повышению эффективности логопедической работы в условиях введения новых федеральных адаптированных образовательных программ для детей с ОВЗ  26 июня 2023 года на базе МБОУ СОШ № 1 состоялось заседание ММО учителей-логопедов на тему: Логопедическое сопровождение обучающихся с ОВЗ в рамках новых федеральных адаптированных образовательных программ.
Руководитель ММО учителей-логопедов Гриценко А.В. рассказала педагогам об особенностях реализации логопедического сопровождения, как части программы коррекционной работы, входящей в структуру АООП, разрабатываемой образовательной организацией, предоставила ссылки на программы коррекционно-развивающей логопедической работы, представленными на сайтах ИКП РАО ФРЦ ОВЗ.
Учителя-логопеды СОШ №6 Царева Г.А. и  СОШ №8 Тихонова Н.В., повысившие квалификационную категорию в 2022-2023 учебном году, поделились опытом с коллегами, рассказав о требованиях и основных критериях оценивания.
Учителя-логопеды общеобразовательных школ Белокалитвинского района оценили полноту и актуальность представленной информации, позитивную атмосферу проведения мероприятия.
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