О РЕАЛИЗАЦИИ ФЦП  "РУССКИЙ ЯЗЫК"НА 2016-2020 ГГ. В ШКОЛАХ БЕЛОКАЛИТВИНСКОГО РАЙОНА

Ростовская область с 2016 года участвует в реализации мероприятия  «Развитие содержания, форм, методов повышения кадрового потенциала педагогов и специалистов по вопросам изучения русского языка (как родного, как неродного, как иностранного) в образовательных организациях Российской Федерации, а также по вопросам использования русского языка как государственного языка Российской Федерации» ФЦП «Русский язык» на 2016-2020 годы.
ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО является стажировочной площадкой, координатором и участником реализации «дорожной карты» ФЦП «Русский язык» в Ростовской области.
Педагоги Белокалитвинского района реализуют данную программу через участие в различных  мероприятиях:
·  курсы повышения квалификации учителей русского языка и учителей начальных классов;
·  стажировки на базе лучших педагогических практик педагогов,
· выявление и распространение лучших педагогических практик преподавания русского языка в своем городе.
· участие в работе областной ассамблеи инноваторов.

      В рамках реализации федеральной целевой программы развития образования (ФЦПРО) в 2017 г. учителя начальных классов и русского языка прошли курсы повышения квалификации: 
- 2015-2016 уч.год – 10 учителей русского языка и 30 учителей начальных классов;
- 2016-2017 уч.год – 7 учителей русского языка и 30 учителей начальных классов. 

Педагоги Белокалитвинского района приняли активное участие в работе второй региональной педагогической ассамблеи инноваторов «Инновационные ресурсы повышения качества обучения русскому языку в условиях реализации ФЦП «Русский язык» на 2016-2020 гг» 14 сентября 2016 года.
На презентационной площадке «Организация деятельности учащихся на уроках русского языка и литературы в условиях ФГОС в соответствии с современными направлениями лингвистики и литературоведения»выступили с опытом работы по теме «Педагогические технологии развития речемыслительной деятельности учащихся на основе творческого применения достижений психолингвистики» Егорова Елена Юрьевна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №3, и Филатова Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №5 г. Белая Калитва.
   В соответствии с приказом минобразования Ростовской области от 28.02.2017 № 117 «О деятельности стажировочной площадки по реализации ФЦПРЯ» ГБУ ДПО РО «Ростовский институт повышения квалификации  и профессиональной переподготовки работников образования», в целях повышения квалификации работников образования16 февраля на базе МБОУ СОШ №8 п. Шолоховский произошло значительное событие в сфере образования Белокалитвинского района – Белокалитвинский образовательный форум «Воспитываем на Дону – 2017». Его почетными гостями сталиспециалисты ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО Эпова Надежда Павловна, начальник отдела научно-методической работы, доцент кафедры управления образованием, Рябченко Алексей Михайлович, заведующий кафедрой методики воспитательной работы, кандидат педагогических наук, доцент, Чепкова Ольга Николаевна, доцент кафедры методики воспитательной работы, кандидат педагогических наук
Среди участников БОФа - образовательные организации и педагогические работники - участники проекта «Формирование регионального инновационного кластера эффективных образовательных систем», образовательные организации, имеющие статус «областной инновационной площадки» и «пилотной площадки».
Форум объединил и творчески работающих педагогов, молодых учителей, победителей и участников конкурсов профессионального мастерства «Учитель года Дона», на денежное поощрение, Всероссийских интернет-конкурсов, методистов в сфере образования, участников РИК, реализующих основные положения ФЦПРЯ. В рамках форума работали презентационные площадки, где активное участие приняли учителя русского языка и литературы. Повышенный интерес вызвали выступления Пузановой Т.А. (учитель русского языка и литературы МБОУ Литвиновская СОШ) "Поэтический альбом" Малой Родине поклонись", Калабердиной О.Ю. (завуч по УВР МБОУ СОШ №8) "Преобразование традиционного школьного музея в современную образовательную среду - виртуальный музей", Черниковой А.Н. (учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ №17) «Интернет-технологии в деятельности учителя-словесника».

Опыт работы учителей по реализации ФЦПРЯ был представлен такжена заседаниях городских методических объединений.
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