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(НПК «ИТО-Ростов-2017»)

МБДОУ ДС №7

23 ноября 2017 года педагоги МДОУ ДС №7 «Солнышко»  (старший воспитатель – Жаркова А. В. и воспитатели Звенигородская Н. Е и Демченко М. В.) приняли участие в XVII Южно-Российской межрегиональной научно-практической конференции-выставки. На секции «ИКТ в профессиональной деятельности педагогов в дошкольного образования» под руководством М.Г. Копытиной воспитателями Звенигородской Н. Е. и Демченко М. В. был представлен опыт работы по теме «Сетевые сервисы как средство коррекции тяжёлых речевых нарушений у дошкольников».  Инновационным в их опыте является то, что сетевой сервис через базу электронных игр позволяет осуществлять дистанционную работу с дошкольниками с тяжелыми нарушениями речи  и их родителями. Это соответствует не только требованиям ФГОС ДО, но и способствует решению задач инклюзивного образования в детском саду. Данный опыт опубликован в сборнике трудов НПК «ИТО-Ростов- 2017».
МБОУ СОШ №17

Делегация МБОУ СОШ №17 в составе Коваленко Е.Г.  (учитель информатики и ИКТ) и Юрчук М.В. (учитель истории) посетила мероприятия второго дня конференции ИТО-Ростов-2017,              24 ноября 2017 года.
Преподавателей заинтересовала  выставка программных и технических средств, методических разработок, демонстрация новых образовательных продуктов и программ, разработанных ведущими российскими и зарубежными фирмами-разработчиками. Юрчук М.В. заинтересовалась продуктами корейской фирмы D3 – бренда интерактивных систем и решений для Digital Signage. На интерактивной панели Марина Владимировна смогла апробировать коллекцию образовательных 3D-моделей.
Коваленко Е.Г. и Юрчук М.В. приняли участие в семинаре Eureka: «Учебные 2D- и 3D-фильмы «Eureka» как инструмент повышения качества общего и дополнительного естественнонаучного образования», докладчиками выступали представители ЗАО «Дидактические Системы». 
Коваленко Е.Г. является активным участником конференции ИТО. С 2014 года она имеет десять статей опубликованных в сборниках конференции ИТО на федеральном (ИТО-Москва-2014, ИТО-КФО-2015, ИТО-Архангельск-2017) и региональном (ИТО-Ростов-2014, ИТО-Ростов-2015, ИТО-Ростов-2016, ИТО-Ростов-2017) уровнях. В сборник трудов конференции ИТО-Ростов-2017 вошли два доклада Коваленко Е.Г.: 
· «Использование возможностей  Microsoft Visio  для формирования и развития метапредметных компетентностей в обучении информатике» (секция «Преподавание информатики и ИКТ: содержание, методика, инновационные педагогические практики», руководитель Головко Т.Г. – зав. кафедрой информационных технологий ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, к.п.н., доцент)
· «Формирование и развитие ИКТ-компетентности у младших школьников во внеурочной деятельности» (секция «Технологии формирования ИКТ-компетенции младших школьников в условиях реализации ФГОС» (руководитель Пожидаева Т. Ф. – зав. кафедрой начального образования ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, к.п.н.)
В работе секции «Технологии формирования ИКТ-компетенции младших школьников в условиях реализации ФГОС» Коваленко Е.Г. выступала и в роли докладчика.

МБОУ СОШ №10.

МБОУ СОШ №10 представляли Родина Г.А. – педагог-психолог и Суховеева Н.А. – учитель музыки.  Программа конференции как всегда была очень насыщена, было много интересного.  
Мы посетили Семинар фирмы «1С», на котором узнали об автоматизации рабочих мест психологов образовательных учреждений с помощью решения «1С: Школьная и дошкольная психодиагностика»;  заседание секции 2.6 «Образовательные возможности ИКТ при изучении предметов гуманитарно-эстетического цикла», где особенно понравились доклады: «Блог учителя иностранного языка как информационное пространство  межпредметного проекта «Космический полигон» (Рябченко Е.А.) и «Развитие творческого потенциала ученика в процессе использования мультимедийной образовательной среды» (Сушкова Г.Е.).  24 ноября приняли активное участие в работе секции 4 «Информационно-коммуникативная компетентность и безопасность  личности в образовательной среде». Доклад Родиной Г.А. «Психологические аспекты формирования информационной безопасности школьника в сети Интернет как один из видов работы школьного психолога» был признан лучшим в работе секции.   Галина Алексеевна награждена Дипломом за лучшее выступление на «ИТО-Ростов-2016».

МБОУ СОШ №6
24.11.2017г. специалисты МБОУ СОШ № 6 Гоголева М.Ф., учитель начальных классов, и Грамм О.А., учитель-логопед, принимали участие в научно-практической конференции-выставке «ИКТ-2017» в качестве слушателей по темам: «Технологии формирования ИКТ-компетенции младших школьников в условиях реализации ФГОС» и «Информационные технологии в специальном коррекционном и инклюзивном образовании». Мероприятие было организовано на высоком уровне, участие принимали представители профильных ведомств, образовательных учреждений, бизнеса. Всего более двух тысяч человек.  Также в рамках конференции проводилась выставка, где были представлены разработки в области программных и технических средств. На выставке можно было приобрести методический материал и компьютерные программы.
После посещения конференции остались только приятные впечатления, мы узнали много полезной и важной информации, пообщались с интересными людьми, но самое главное, что докладчики делились своим практическим опытом, а не теоретическими знаниями. Поэтому слушать их и участвовать в обсуждении было крайне интересно и полезно для дальнейшей деятельности по внедрению ИКТ в работе с учащимися. Эта конференция очень значима для представителей образования, поскольку трудно представить современную жизнь без информационно коммуникационных технологий.

МБОУ Нижнепоповская ООШ

Учителя начальных классов МБОУ Нижнепоповской ООШ Галина Михайловна Чумак  и Фирания Павловна Бабичева, приняв участие в конференции, познакомились с новыми техническими средствами обучения, программами, разработанными ведущими российскими и зарубежными фирмами, смогли приобрести некоторые методические разработки для использования в своей работе.
Педагоги побывали на нескольких семинарах, самым интересным и познавательным, по их оценке, был семинар «Региональные модели учительского роста  педагога в условиях информационной среды образовательной организации». Руководила его работой Гончарова В.И., проректор по организационно-методической работе ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО. Этот семинар оказался и самым популярным, через несколько минут после начала работы зал был просто переполнен. Участники прослушали 8 интересных докладов учителей, которые поделились своим опытом, своими разработками по данной теме. Многие педагоги за свои разработки уроков прямо во время семинара были награждены памятными подарками и грамотами. В конце дня домой посланцы Нижнепоповской школы уезжали «богатыми» рекламной и информационной литературой, новыми знаниями и впечатлениями.

МБОУ СОШ №2
 
Современное общество выдвигает высокие требования к личности выпускника, поэтому перед учителем школы стоит задача развития критического мышления, высокого уровня мотивации и, прежде всего,  творческой активности школьника. Таким образом, развитие творчества учащегося наиболее эффективно в процессе использования мультимедийной образовательной среды (МОС), что подробно рассматривалось на конференции «ИТО-Ростов-2017».
Использование МОС  в форме авторского сайта в образовательном пространстве обучения русскому языку и др. предметам обеспечивает успешное развитие тверского потенциала школьника средствами медиа, увеличивает интерес к предмету, способствует развитию коммуникативных  навыков.  
МОС как элемент урока, МОС как вариативный комплекс гуманитарной дисциплины и МОС как универсальное интерактивное гипертекстовое пространство должны использоваться учителем для повышения уровня мотивации овладения предметами и развитию творческого потенциала школьников. 
Об этом и не только узнали на конференции  Даниленко Т.Т. и Ключникова Т.В. 

МБОУ СОШ №12

Группа представителей МБОУ СОШ №12 приняла участие в работе научно-практической конференции по следующим направлениям:
           «Актуальные вопросы управления образовательной средой современной школы организацией в условиях информационной безопасности» – заместитель директора по УВР Щесева Светлана Николаевна.
             «Преподавание информатики и ИКТ: содержание, методика, инновационные педагогические практики» - учитель информатики и ИКТ Ивашко Дарья Игоревна.
	 «ИКТ как условие создания инновационной образовательной среды в преподавании   общественных дисциплин» – учитель обществознания и истории Сметанникова Галина Петровна.
              «Информационные технологии в специальном коррекционном и инклюзивном образовании» - учитель  – логопед Бочарова Ольга Викторовна.
В ходе конференции рассматривались актуальные вопросы использования информационных технологий в образовательном процессе, управлении образованием, обучении детей со специальными потребностями, работе школьной библиотеки, психологической службы и при повышении квалификации. Полученные знания в ходе обмена опытом, позволят  принимать качественно новые решения в реализации проектов в области информатизации школьного пространства. 


